
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 -أم البواقي–جامعة العربي بن مهيدي 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية، وعلوم التسيير

 0202/0202السنة الجامعية:                                                                                                                         قسم: العلوم التجارية

  ليسانسثانية / سنة الاقتصاد النقدية امتحان ماد  

 

 السؤال الأول: )4 نقاط(

 :ختر الإجابة الصحيحةا

  :النقدي والتضخم تكون  قًا للنظرية الكلاسيكية للنقود، فإن العلاقة بين العرضوف -أ

 .عكسية -1

 .طردية -0

 .غير موجودة -3

 .تعتمد على مستوى الإنتاج -2

  -ب
 
 : النظرية الحديثة للنقود أن   برت  ع  ت

  .الدولة يجب أن تتبع قاعدة عرض نقدي ثابتة -1

  .الحكومة يجب أن تضمن استقرار المعروض النقدي  -0

  .غير مهم لأن الحكومة يمكنها خلق النقود بدون حدود المعروض النقدي -3

 .النقود لا تلعب دورًا في التأثير على الاقتصاد في المدى القصير -2

 التضخم هو: -ج

 .زيادة في حجم النقود في الاقتصاد -1

 .انخفاض في أسعار السلع والخدمات -0

 .زيادة في المستوى العام للأسعار -3

 .زيادة في الناتج المحلي الإجمالي -2

 من العوامل التي تؤثر على الطلب على النقود؟ -د

 .سعر الفائدة -1

 .قيمة الدولار في السوق العالمية -0

 .موازنة الحكومة -3

 .مستوى الإنتاج -2

 

 

 



 نقاط( 01 (السؤال الثاني:

 .في الاقتصاد؟ هاما هو مفهوم النقود؟ وما هي الوظائف الأساسية ل -1

0-  
م
 .؟فد  ه  ت  س  ما المقصود بالتضخم الم

 .ماهي دوافع الطلب على النقود عند كينز؟ -3

 .تحت الطلب والودائع لأجل الودائع عرف -2

 ."اشرح باختصار الفرق بين "العملة المحلية" و "العملة الأجنبية -2

 نقاط(3)السؤال الثالث: 

. إذا كان %12إلى  %2معدل الفائدة على القروض من  زيادةافترض أن البنك المركزي في الجزائر قرر 

 والميل الحدي للاستهلاك .مليار دينار جزائري 1000 إجمالي قيمة القروض الممنوحة في السوق يبلغ 

(MPC)  2..2يساوي. 

مع الأخذ بعين  احسب التغير المتوقع في إجمالي القروض الممنوحة نتيجة لتغيير سعر الفائدة .1

 .2تقدر بـــٍـ  مرونة مباشرة للطلبالاعتبار وجود 

هو التأثير المتوقع لهذا التغيير على مستوى الإنفاق الكلي )أي الاستهلاك والاستثمار( في ما  .0

 الإنفاق؟ -الاقتصاد الجزائري باستخدام نموذج الدخل 

 يعطى: 

rΔ×0Q×ϵ=QΔ 

ΔY=(1-MPC)×ΔI 

 نقاط( 5) السؤال الرابع:

 عند سفرمن السوق السوداء  شراؤهاالتي يتم قامت الحكومة الجزائرية مؤخرا بتسقيف العملة الصعبة 

 :، كيف يؤثر ذلك علىخارج البلادلمواطنين ا

 الطلب على العملة الصعبة في السوق السوداء. -1

 تحفيز التحويل إلى السوق الرسمية. -0

 المعروض النقدي بالعملة المحلية. -3

 .سوق الصرف -2

 التضخم. -2

 

 

ة: أ  عبد الجبار عفيفستاذ الماد 



 :الجواب الأول
 .طردية وفقًا للنظرية الكلاسيكية للنقود، فإن العلاقة بين العرض النقدي والتضخم تكون  -أ

 .الحكومة يجب أن تضمن استقرار المعروض النقدي تعتبر النظرية الحديثة للنقود أن   -ب
 .زيادة في المستوى العام للأسعار التضخم هو -ج
 .النقود سعر الفائدةمن العوامل التي تؤثر على الطلب على  -د

 :الجواب الثاني
مفهوم النقود: هي وسيلة تبادل تُستخدم في شراء السلع والخدمات وتسوية الديون. وهي تتكون من  .1

العملة المتداولة، والودائع البنكية، والشيكات، وأي شكل آخر من الأصول التي يمكن تحويلها إلى 
 .سيولة بسهولة

 :الوظائف الأساسية للنقود
o تستخدم النقود لشراء السلع والخدمات :وسيلة للتبادل. 
o تخدم النقود لقياس قيمة السلع والخدماتتس :وحدة حساب. 
o تُستخدم النقود للاحتفاظ بالقيمة عبر الزمن ة:مخزن للقيم. 
o تستخدم النقود في تسوية الديون  :وسيلة دفع مؤجلة. 

السلطات النقدية )مثل البنك المركزي( والذي هو المعدل السنوي الذي تحدده المقصود بالتضخم:  .2
وبالتالي تحقيق بيئة  .تسعى لتحقيقه في الاقتصاد؛ من خلال الحفاظ على استقرار الأسعار

  .اقتصادية مستقرة تساعد على النمو الاقتصادي المستدام
 :الطلب على النقود عند كينز دوافع .3

o المعاملات اليومية لإجراءيعود إلى الحاجة للنقود كوسيلة : الدافع التداولي. 
o يعود إلى رغبة الأفراد في الاحتفاظ بالنقود لمواجهة المفاجآت أو  :الدافع الاحتياطي

 .الطوارئ 
o يرتبط بالرغبة في الاحتفاظ بالنقود لمتابعة الفرص الاستثمارية أو  :الدافع المضاربي

 .استباق التغيرات في أسعار الأصول
 :الودائع تحت الطلب والودائع لأجل .4

o هي الودائع التي يمكن سحبها في أي وقت دون إشعار مسبق من  :الودائع تحت الطلب
 .العميل، مثل الحسابات الجارية

o هي الودائع التي يتم تحديد مدة زمنية لسحبها، وعادةً ما تكون عوائدها  :الودائع لأجل
 .أعلى من الودائع تحت الطلب

 
 



 :"بين "العملة المحلية" و "العملة الأجنبيةالفرق  .5
o هي العملة التي يتم إصدارها من قبل حكومة الدولة وتستخدم داخل البلد  :العملة المحلية

 .للتبادل المحلي
o هي العملة التي تصدرها دول أخرى وتُستخدم في التبادلات التجارية  :العملة الأجنبية

 .الدولية
 :الثالث جوابال

 :خلال المعطياتبداية، من 
   :4معدل الفائدة الأول% 
 11: معدل الفائدة الجديد% 
 مليار دينار جزائري  1000 :إجمالي القروض الممنوحة 
 5..1: الميل الحدي للاستهلاك 
 5: المرونة المباشرة للطلب 

 :التغير المتوقع في إجمالي القروض
 :نستخدم المعادلة

ΔQ=ϵ×Q0×Δr / ϵ=5, Q0= 1000, Δr=10-4 
 ΔQ=300: إذن

   مليار دينار جزائري  11.إجمالي القروض الجديد= 
 (التأثير المتوقع على الإنفاق الكلي )الاستثمار والاستهلاك

 :نستخدم المعادلة
ΔY=ΔI/(1-MPC) 

 :إذن
ΔY=300/(1-0.75)=1200 

 .مليار دينار جزائري  1200التأثير المتوقع على مستوى الإنفاق الكلي في الاقتصاد هو 
 الرابع: الجواب
 : انخفاض الطلبالطلب على العملة الصعبة في السوق السوداء .1
السوق العملة الصعبة من خلال الناس على تحويل  ية: تحفيزيز التحويل إلى السوق الرسمتحف .2

 .المحليةالرسمية للحصول على العملة 
تسقيف العملة يزيد المعروض النقدي بالعملة المحلية لأن  :المعروض النقدي بالعملة المحلية .3

 .الصعبة قد يشجع على استخدام العملة المحلية في التعاملات



يؤثر على سوق الصرف الرسمي ويزيد من الفجوة بين السوق الرسمية والسوق  :سوق الصرف .4
 .)انتعاش في سوق الصرف( السوداء

 .، والرجوع إلى القيمة الفعلية لهاالصعبة ةالعمل توفربسبب الأسعار  : انخفاضالتضخم .5

 

 


	اامتحان مادة الاقتصاد النقدي
	الإجابة

